



MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA KUTATÁSSZERVEZÉSI INTÉZET

1051 Budapest, Nádor u. 18. III. emelet; Tel/fax: 269-5195, 331-3161



KSZI Infotár – intelligens hazai és nemzetközi K+F kimutatások igény szerint

http://www.mtakszi.hu/kszi_infotar/

Sajtóanyag

Előzmények

Az MTA Kutatásszervezési Intézete hosszú évek óta foglalkozik tudományometriai kutatásokkal, és készít különböző elemzéseket a kutatás-fejlesztés helyzetéről. A KSZI Infotárat e két terület közös hasznosítására hoztuk létre, hogy a különböző tudományometriai és K+F adatbázisok szabadon elérhető adataira alapozva újfajta szolgáltatást nyújtsunk a felhasználóknak.

A KSZI Infotár bemutatása

Az Infotár hazai és nemzetközi tudományometriai és K+F statisztikai adatokra támaszkodva, grafikus formában szemlélteti e területek számos paraméterét, interaktív módon. Az információszolgáltató portál *csomagokat* kínál a felhasználóknak. Ezek mindegyike egy-egy tematikus egységet képvisel, melyen belül a felhasználó maga dönthet arról, hogy milyen kimutatásokat készít el. Jelenleg több mint 1300 kimutatás készíthető el a mutatók szabad kombinálásával, s ez a szám folyamatosan bővül. A kimutatások minden esetben több évet ölelnek át, így az egyes tényezőkben bekövetkezett változások is nyomon követhetők. A KSZI Infotár portálon (http://www.mtakszi.hu/kszi_infotar/) a következő csomagok érhetők el:

Bibliometria – a magyar tudomány teljesítménye. E kimutatáscsoportban a felhasználó tudományterületenként vizsgálhatja meg a magyar tudomány teljesítményét különféle bibliometriai mutatók tükrében.

Hazai kompozit idősorok. Ebben a kimutatáscsomagban a felhasználó összevetheti a hazai K+F mutatók széles körét a magyar tudomány néhány bibliometriai jellemzőjével. Az input és output mérőszámok összevetése a téma újfajta megközelítését teszi lehetővé.

Nemzetközi kompozit idősorok. E kimutatáscsomag segítségével a felhasználók K+F mutatókat és bibliometriai mérőszámokat vehetnek össze a környező országok viszonylatában. A kimutatások segítségével többek között megállapítható, hogy az egyes országok milyen hatékonysággal használják fel a kutatás-fejlesztésre szánt forrásokat publikációs megjelenés és idézettség szempontjából.

Az ábrák értelmezését közérthető fogalom- és jelmagyarázat könnyíti meg.

Előkészületben

A KSZI Infotár a KSZI Akták on-line szolgáltatóhálózat tagja. Szerkesztői fontosnak tartják, hogy a kutatás-fejlesztés és a tudománymetria területéről folyamatosan új információkat szolgáltatassanak a felhasználók számára. Ennek érdekében a közeljövőben az alábbi fejlesztések várhatóak:

- Kompozit mutatók országonkénti összevetése térképes formában
- K+F mutatók tudományterületenként
- Tudománymetriai és K+F mutatókból számolt arányszámok ábrázolása

Felhasználók köre

A KSZI Infotár kimutatáscsomagjainak felhasználói köre: a tudánypolitika és kutatásszervezés területén tevékenykedő szakemberek, a témával foglalkozó kutatók, újságírók, diákok.